 (
PROGRAMA DE ESTUDIOS EN MATEMÁTICAS 
DE LOS ESTÁNDARES DE EDUCACIÓN DE NYS
) (
Lección 9
) (
M4
) (
  
)
 (
GEOMETRÍA
)
	
	

Lección 9:  Perímetro y área de triángulos en el plano cartesiano

Trabajo en clase 
Ejercicios Iniciales
Encuentra el área de la región sombreada.
[image: ] 	b.

















Ejemplo 1
Considera una región triangular en el plano con los vértices ,, y  ¿Cuál es el perímetro de la región triangular?




¿Cuál es el área de la región triangular?







Encuentra la fórmula general para calcular el área del triángulo con vértices , y  como se muestra.
[image: ]










¿La fórmula funciona para este triángulo?
[image: ]









Ejercicio 1
Encuentra el área de los triángulos cuyos vértices se indican, encontrando primero el área del rectángulo que contiene el triángulo y restando el área de los triángulos que lo rodean, después usando la fórmula .
































Conjunto de Problemas 

Usa coordenadas para calcular el perímetro y el área de cada polígono.
	[image: ]
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Dadas las siguientes figuras, encuentra el área descomponiéndola en rectángulos y triángulos.
	
	[image: ][image: ]





[image: ]Desafío:  Encuentra el área descomponiendo la figura dada en triángulos.








[image: ]Cuando se usa la fórmula de cordones de zapatos para encontrar el área de , hay varias decisiones que se deben tomar.  Por ejemplo, podemos comenzar con cualquiera de los tres vértices ,  o , y podemos movernos a la derecha o a la izquierda.  Esto nos da seis opciones para evaluar la fórmula.
Demuestra que la fórmula de cordones de zapatos obtenida es idéntica para las tres opciones en las que se mueve hacia la derecha ( a  a  a  a  a  a a a) e idéntica para las tres opciones en la dirección opuesta.  Verifica que las dos fórmulas distintas obtenidas solamente son diferentes por el signo menos.

[image: ]Supongamos que dos triángulos comparten un borde en común.  Al trasladar y rotar los triángulos, podemos asumir que el borde común está sobre el eje  con un extremo en el origen.
Demuestra que si evaluamos la fórmula de cordones de zapatos para cada triángulo, calculando ambos en la misma dirección hacia la derecha, entonces ambas respuestas son negativas.
Demuestra que si los evaluamos a ambos en dirección hacia la izquierda, entonces ambas respuestas son positivas.
Explica por qué, al evaluar uno en una dirección y al otro en la dirección opuesta, los dos valores que se obtienen tienen signos opuestos.

Un libro de texto tiene una imagen de un triángulo con vértices  y .  Algo pasó durante la impresión del libro y las coordenadas del tercer vértice están indicadas como .  Las respuestas al reverso del libro dan el área del triángulo como  unidades cuadradas.
¿Cuál es la coordenada  del tercer vértice?
¿Qué pasaría si faltaran ambas coordenadas, pero se conociera el área?  ¿Podrías usar álgebra para encontrar la tercera coordenada?  Explica tu respuesta.
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